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Circolare Informativa <<Fiscalità>> 
01 luglio 2020 

 

 

 

OGGETTO: Le novità fiscali a partire dal 01/07/2020 
 
Gentile Cliente, 

con la presente si vogliono sintetizzare le principali novità fiscali che entrano in vigore a partire 

dal 01 luglio 2020. 

____________________________________________________________________________ 

 Super bonus 110%: riguarda alcuni lavori edilizi e si applica alle spese sostenute fino al 

31.12.2021. 

 Contante: diventano vietati i trasferimenti di denaro tra privati superiori a € 1.999,99. 

 Trattamento integrativo in busta paga: il bonus di € 80 (bonus Renzi) verrà sostituito dal 

trattamento integrativo dei redditi di lavoro dipendente e assimilati pari a € 100 al mese. È rivolto 

a chi ha redditi compresi tra € 8.174 e 28.000. 

 Assegni familiari: i lavoratori dipendenti di aziende attive nel settore privato, non agricolo, 

devono presentare una nuova domanda per ottenere il riconoscimento degli assegni al nucleo 

familiare (Anf) validi dal 1.07.2020 al 30.06.2021. 

 Credito d’imposta per utilizzo del Pos: è previsto un credito d’imposta al 30% sui 

pagamenti elettronici a favore di esercenti e professionisti. Si farà riferimento alle commissioni 

addebitate per le transazioni con carte di debito, di credito, prepagate o tramite altri strumenti 

elettronici tracciabili. 

 Bonus vacanze: fino al 31.12.2020 si potrà chiedere il bonus vacanze per il pagamento di 

servizi offerti in Italia da imprese turistico-ricettive, agriturismi e bed & breakfast: € 500 se la 

famiglia è composta da almeno tre persone, 300 in caso di due componenti e 150 per i single. 

 Ripresa del calendario fiscale: diventerà obbligatorio il contraddittorio preventivo con il 

contribuente e si chiuderà la “moratoria” prevista per gli adempimenti il cui termine naturale 

sarebbe scaduto tra l’8.03.2020 e il 31.05.2020. 

 Rivalutazione partecipazioni e terreni: il Decreto Rilancio ha riaperto la finestra per 

rivalutare partecipazioni e terreni posseduti proprio alla data del 1.07.2020. 

 Auto aziendali: sulle auto aziendali concesse in uso promiscuo ai dipendenti è in arrivo una 

nuova fiscalità (peggiorativa) parametrata alle emissioni di CO2. 

Per CDA Studio Legale Tributario 

                                                                               Vladimiro Boldi Cotti 

 


